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Les réponses doivent impérativement étre justifiées et leur rédaction limitée a 1 a 3 phrases

(sauf indication contraire).

Le sujet est constitué d’un probléme unique composé de 5 parties qui peuvent étre traitées
de fagon indépendante. Il est toutefois conseillé de traiter les parties 1 et 2 avant les parties

3,4 eth.

PARTIE 1 - HISTOIRE DE CAS

Vous accueillez un nouveau client qui souhaite renouveler ses lentilles.

HISTOIRE DE CAS
Date : mai 2019

Etat civil

Nom : ARTHUR
Profession : ingénieur.

Prénom: Alain Age: 47 ans

But de la visite

Il souhaite avoir votre avis sur son utilisation des lentilles de contact
et procéder a leur renouvellement.

En effet, suite a une erreur de manipulation, le client a constaté que
s’il échange les lentilles droite et gauche, c’est-a-dire s'il place la
lentille droite sur son ceil gauche et réciproquement, sa vision de
prés est facilitée lorsqu'il travaille sur son ordinateur.

Plainte principale

Le client vous indique que sa vision de prés n’'est pas confortable
lorsqu’il porte les lentilles conformément a [l'ordonnance de
I'ophtalmologue.

Plainte secondaire

Le client vous indique que sa vision de loin est moins précise
lorsqu’il échange les lentilles droite et gauche.

Lentilles de contact

Il porte ses lentilles plus de 12 heures par jour.
Il ne dort pas avec ses lentilles.

Besoins visuels

Conduite, environ 1 heure chaque jour.
Ordinateur a 40 cm, environ 6 heures par jour.

Santé oculaire du client

Son dernier rendez-vous chez un ophtalmologue date de un an.
L’ophtalmologue avait alors rédigé une ordonnance prescrivant les
lentilles de contact qu’il porte actuellement.

Santé générale du client

Pas de traitement, bon état de santé général.

Ordonnance de lentilles
établie aprés validation de
I'adaptation.

Les  caractéristiques  des
lentilles de contact équipant le
client ainsi que celles du
produit d’entretien se trouvent
en annexes 1 et 2.

Date : mai 2019

CEil droit :

- modéle : Acuvue Oasis ;

- diamétre : @+ =14 mm ;

-rayon:r,= 84 mm;

- vergence : -7,50 0 ;

- kératométrie : 7,8 mma 0°/ 7,8 mm a 90°.

CEil gauche :

- modéle : Acuvue Oasis ;

- diamétre : @+ =14 mm ;

-rayon:r,= 88 mm;

-vergence : -6,759 ;

- kératométrie : 8,4 mm a 0°/ 8,2 mm a 90°.

Produit d’entretien : REGARD.
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1.1-

1.2-

1.3-

1.5-

1.6-

A propos des lentilles equipant le client
a) A quel groupe ces lentilles appartiennent-elles selon la classification FDA ?
b) Citez les caractéristiques des lentilles appartenant a ce groupe.

Commentez la valeur du Dk/e de la lentille choisie et expliquez ce qui a pu conduire
'ophtalmologue a ce choix en référence a un élément de I'histoire de cas.

A propos du produit d’entretien
a) A quelle famille de systéme d’entretien le produit prescrit au client appartient-
il?
b) Donnez un avantage et un inconvénient de cette famille de produit.

La notice d’utilisation du produit d’entretien indique de « masser les lentilles ».
a) Expliquez comment procéder pour réaliser cette opération.
b) Expliquez pourquoi ce massage est nécessaire.

Au vu des informations figurant sur 'ordonnance de lentilles de contact, pour I'ceil
droit équipé de la lentille gauche, en vision monoculaire, analysez qualitativement :
a) les possibilités de vision de loin (aucun calcul n’est demandé) ;
b) les possibilités de vision de pres (aucun calcul n’est demandeé).

Au vu des informations figurant sur 'ordonnance des lentilles de contact, pour I’ceil
droit équipé de la lentille gauche
a) Comment qualifieriez-vous I'adaptation de la lentille ?
b) Qu’observeriez-vous dans ce cas, en biomicroscopie, lors d'un test de
mobilité ?
c) Citez un inconvénient (autre que l'inconfort) d’une telle adaptation.

PARTIE 2 - EXAMEN PRELIMINAIRE AVEC LES LENTILLES DE CONTACT

TESTS PRELIMINAIRES avec les lentilles de contact
dans les conditions d’utilisation du client

OD : — 6,75 (lentille de contact gauche) ; OG : — 7,50 (lentille de contact droite)

CEil droit CEil gauche
5/10 10/10
Acuité a 5m
Binoculaire : 10/10
15/10 8/10
Acuité a 40 cm
Binoculaire : 15/10
Test avec un verre convexe a 5 m Non réalisé Verre d'essai + 2,00
Acuité = 2,5/10
Cadran de Parent a5 m Pas de verre d’essai Verre d’'essai de + 1,50
Pas de direction préférée Direction 12-6 préférée
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D’apres les résultats de 'examen préliminaire de 'OD :

2.1-

2.2-

2.3-

2.4-

Estimez I'astigmatisme résiduel dans ces conditions de port.
Estimez 'amétropie sphérique résiduelle dans ces conditions de port.

Déduisez-en une estimation de la compensation théorique en lentille.
Une formule sphéro-cylindrique est exigée le cas échéant.

D’aprés ces estimations, la lentille de - 7,50 & prescrite par 'ophtalmologue semble-t-
elle assurer une compensation parfaite ?

D’aprés les résultats de 'examen préliminaire de 'OG :

2.5-

2.6-

2.7-

2.8-

2.9-

Estimez 'amétropie sphérique résiduelle.

Justifiez la préférence observée au cadran de Parent en réalisant :

a) la représentation de la perception du cadran de Parent montrant
I'extériorisation d’au moins un point par branche ;

b) la représentation de la tache de diffusion sur la rétine, en faisant figurer
I'orientation des axes ;

c) les sections méridiennes de I'ceil portant la lentille et le verre de brouillage.
Les deux sections pourront étre représentées sur deux schémas ou étre
rabattues sur un méme schéma.

Proposez une estimation du compensateur de I'astigmatisme résiduel.
Justifiez votre réponse en une a deux phrases.

Proposez une estimation du compensateur de I'amétropie résiduelle totale.
Une formule sphéro-cylindrique est exigée le cas échéant.

Déduisez-en une estimation de la compensation théorique en lentille.
Une formule sphéro-cylindrique est exigée le cas échéant.

2.10- D’aprés ces estimations, donnez deux raisons pour lesquelles la lentille de - 6,75 &

prescrite par 'ophtalmologue n’assurerait pas une compensation parfaite.
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TESTS PRELIMINAIRES avec les lentilles de contact
dans les conditions d’utilisation du client
OD : - 6,75 (lentille de contact gauche) ; OG : — 7,50 (lentille de contact droite)

éFlI;rﬁ]rouge RS S AT Avec le filtre rouge sur I'ceil droit, le client pergoit 1 point blanc.
éFlI(’;rz :guge RS S EAETEE Avec le filtre rouge sur 'ceil droit, le client pergoit 1 point.

Vision binoculaire

2.11- Test du filtre rouge et du point lumineux en vision de loin

a) Quelle manipulation complémentaire devez-vous faire pour confirmer que la
réponse au test correspond a une neutralisation de I'image de I'ceil droit ?

b) Quelle serait la réponse obtenue dans ce cas ?

c) En admettant que dans ces conditions, la compensation portée par 'OD est
trop convexe d’environ 0,50 &, et celle de I'OG trop concave d’environ 1,00 &
(en négligeant I'astigmatisme), justifiez I'existence de la neutralisation de I'ceil
droit.

La justification sera donnée a partir d’un schéma optique simplifié de chaque
il en condition binoculaire, sur lesquels seront précisés la défocalisation
des images droite et gauche, ainsi que I'état accommodatif des deux yeux.

2.12- Au test du filtre rouge et du point lumineux en vision de prés et dans ces mémes

conditions, de quelle couleur le point lumineux a-t-il été probablement pergu en VP ?
Justifier votre réponse en 1 a 2 phrases. Aucun schéma n’est exigé.

Utilisation des lentilles en vision de prés

2.13- Quel mode de compensation de la presbytie votre client a-t-il expérimenté en inversant
le port des lentilles ?
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PARTIE 3 - RENOUVELLEMENT DES LENTILLES DE CONTACT

Vous procédez a une sur-réfraction avec les lentilles de contact portées conformément a
'ordonnance de mai 2017.

SUR-REFRACTION AVEC LENTILLES DE CONTACT
portées conformément a 'ordonnance de mai 2017

OD : -7,50 (lentille de contact droite) ; OG : -6,75 (lentille de contact gauche)

CEil droit CEil gauche
Monoculaire a 5 m + 0,25 + 0,25 (- 1,00) 180°
Bioculaire a 5 m +1,00 + 1,50 (- 1,00) 180°
Binoculaire a 5 m o
compensation maximum convexe +0.25 +0,75(- 1,00 180
Amolitude maximale P2 présenté a la distance de 40 cm vu net.
: P ; Modification des spheres de -1,25 & pour que P2
d’accommodation ;
soit percu flou.

Aprés avoir procede a 'emmétropisation & 5 m, vous avez mesuré I'amplitude maximale
d’accommodation apparente de votre client équipé de ses lentilles et des sur-réfractions
obtenues a I'équilibre binoculaire.

3.1- Déterminez 'amplitude maximale d’accommodation apparente.

3.2- Déduisez-en I'addition de confort a la distance de 40 cm.

Vous effectuez un essai perceptuel en vision de trés loin et obtenez les sur-réfractions
suivantes :  OD plan OG + 0,50 (- 1,00) 180°

3.3- Suite a cet essai perceptuel
a) Donnez les formules sphéro-cylindriques des lentilles droite et gauche pour
une compensation exacte de la vision éloignée.
b) Quelle addition donnerait une vision confortable a la distance de travail ?

Vous proposez a votre client un équipement en lentilles de contact, ou I'ceil droit serait
compensé pour la VP et I'ceil gauche pour la VL.

3.4- Pour déterminer sur quel ceil se porterait 'addition VP, vous avez effectué en VL le test
de I'ceil préféré par le flou préférentiel.
a) Comment procédez-vous pour réaliser ce test ?
Répondez en quatre a cinq phrases au maximum.
b) Quelle réponse avez-vous obtenue ?

Vous contactez I'ophtalmologue qui valide votre proposition d’équipement, sous réserve que
vous conserviez la méme famille de lentilles - ACUVUE OASIS - et que vous vérifiiez
I'adaptation de la lentille gauche qui devient torique.

En vous référant a 'TANNEXE 1, indiquez les vergences des lentilles droite et gauche
gue vous devrez commander.
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PARTIE 4 - ETUDE DE LA VISION BINOCULAIRE

Pour cette étude, le sujet porte I'association lunettes/lentilles réalisant la compensation

exacte pour sa vision éloignée.

LENTILLES DE CONTACT et LUNETTES D’ESSAI
Compensation parfaite pour la vision de loin

CEil droit CEil gauche
Lentilles de contact
Port conforme a l'ordonnance -7,50 -6,75
de mai 2017
Lunettes d'essai 0,00 +0,50 (- 1,00) 180°

Verres centrés en vision de loin

Test de stéréoscopie a 5 m
Test du doublet polarisé

Avec des filtres polarisants, le client pergoit :

- un segment supérieur unique en avant du
disque central ;

- un segment inférieur unique en arriére du
disque central.

Hétérophories a 5 m
Cylindres de Maddox sur I'ceil
droit

Orthophorie en horizontal

Orthophorie en vertical

LENTILLES DE CONTACT et LUNETTES D’ESSAI
Compensation proposée pour la vision de prés

CEil droit CEil gauche
Lentilles de contact
Port conforme a l'ordonnance -7,50 -6,75
de mai 2017
Lunettes d’essai +1,00 +0,50 (- 1,00) 180°

Verres centrés en vision de prés

Test de stéréoscopie a 0,4 m
Test des points de Wirt

Avec des filtres polarisants et de
la lumiére additionnelle, le client
percoit le relief jusqu’au point de
Wirt n°5 correspondant a une
acuité stéréoscopique de 100”.

Hétérophories a 0,4 m
Cylindres de Maddox sur I'ceil
droit

Exophorie 15°

Orthophorie en vertical

BTS OPTICIEN LUNETIER

Session 2019

Analyse de la vision — U.5

| Code : OLAVIS Page : 7/13




Vous analysez les réponses de votre client aux tests de stéréoscopie.

4.1- Nommez les différents degrés de la vision binoculaire requis pour obtenir ces
réponses ?

4.2- Sur le test du doublet polarisé présenté a 5 m

a) D’aprés la réponse au test, dessinez la perception monoculaire de chaque
ceil portant les filtres polarisants.
Aucune justification n’est demandée.

b) Sur un schéma du couple oculaire en vue de dessus, montrez le décalage en
profondeur lorsque votre client vous indique percevoir « un segment inférieur
unique en arriere du disque central ». Mettez en évidence la disparité
angulaire qui a conduit a cette perception en relief.

c) Comment expliquez-vous que la fusion soit possible malgré cette disparité ?

4.3- A propos de I'acuité stéréoscopique relevée aux points de Wirt
a) Rappelez la valeur statistique moyenne de 'acuité stéréoscopique normale.
b) La valeur mesurée correspond-elle a une acuité stéréoscopique correcte ?
c) Proposez une explication a ce résultat.

Vous sollicitez votre collegue responsable des examens de vue au sujet des résultats
obtenus aux tests de stéréoscopie. |l propose de réaliser avec vous un test que vous ne
connaissez pas encore. A l'aide de verres striés (réseau de micro-rayures), on réalise une
dissociation trés faible de la vision binoculaire dans le but de controler les deux premiers
degrés. Les stries sur le verre font que, en fixant un point lumineux, une ligne lumineuse est
percue en superposition avec le point, le reste de la scéne visuelle étant inchangé.

Le tableau ci-dessous donne les perceptions monoculaires et la perception binoculaire
attendue, ainsi que les réponses de monsieur Arthur. Le test a été pratiqué en VP avec des
lentilles compensant uniqguement la VL, puis avec une addition monoculaire sur 'OD :

Principe Réalisation du test 4 0,40 m
ODG ODG
Mono OD | Mono OG Réponse Compensations portées Réponse de
attendue monsieur Arthur
image 1

OD-7,50
OG - 6,25(- 1,00)180°

/ X image 2
OD - 6,50 /

OG - 6,25(- 1,00)180°

AN

4.4- Analyse des réponses a ce test
a) Comment interprétez-vous I'observation de I'image 1 ?
b) Comment interprétez-vous I'observation de I'image 2 ?
c¢) Comment pouvez-vous expliquer cette différence de perception ?
d) Quel résultat a un précédent test peut avoir la méme origine que cette
perception anormale ?

4.5- D’aprés l'analyse des tests de cette quatrieme partie, pensez-vous que ce mode de
compensation de la presbytie en lentilles reste néanmoins acceptable pour ce client ?
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PARTIE 5 - ETUDE D’UNE COMPENSATION LUNETTES

Vous proposez a votre client, monsieur Arthur, une compensation en lunettes, afin qu’il
dispose d’'un équipement de secours.

Il choisit de n’acheter qu’une paire de lunettes pour la vision de loin. En effet une paire de
verres progressifs représenterait un surco(t trop grand au vu de [l'utilisation limitée qu’il
compte en faire. Il désire porter ses lentilles de contact presque en permanence et n'utiliser
sa paire de lunettes que les rares soirs ou ses lentilles sont inconfortables.

Vous reprenez le dossier lentille de votre client sur lequel vous relevez :

COMPENSATION PARFAITE en VL en LENTILLES DE CONTACT

CEil droit CEil gauche

7,508 - 6,25 (- 1,00) 180°

5.1- Donnez la compensation parfaite en lunettes en vision de loin en tenant compte d’une
distance verre-ceil de 13 mm (table de conversion lunettes — lentille en ANNEXE 3).

Quelques semaines plus tard, monsieur Arthur revient au magasin afin de recommander ses
lentilles de contact. Il en profite pour vous poser des questions.

I a constaté qu’avec sa nouvelle paire de lunettes, il ressentait relativement peu de
difficultés en VP bien que celle-ci ne soit pas « réglée » pour la VP. Il se souvient avoir
ressenti plus de génes lorsqu’il portait ses lentilles, telles qu’elles étaient prescrites, et donc
pas adaptées non plus a la VP.

5.2- Proposez une explication a votre client justifiant que dans son cas, en I'absence
d’addition, sa vision de prés est plus confortable avec la compensation parfaite en
lunettes qu’avec la compensation parfaite en lentilles de contact.

Monsieur Arthur vous signale également que, lorsqu’il porte ses lunettes le soir, il a
limpression que ses yeux tirent moins que lorsqu’il porte ses lentilles. Lorsque ses yeux
tirent vraiment beaucoup, aprés un laps de temps, il a I'impression que son OG « lache et
part du coté temporal ».

Vous pensez que les difficultés de votre client sont dues a une convergence difficile au prés.
Vous effectuez le test du PPC. Lors de ce test, vous observez un bris de 'OG a une distance
de 17 cm du canthus externe et un recouvrement a 26 cm.

5.3- Testdu PPC
a) Que signifie le sigle PPC ?

b) Décrivez en quatre a six phrases comment réaliser ce test.
c) Citez les normes a ce test.
d) Que pouvez-vous conclure quant a la distance du bris mesurée ici ?
e) Quelle information supplémentaire tenez-vous du fait que le bris ait été
observé sur I'ceil gauche ?
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5.4- Etude de la convergence binoculaire sur un objet en vision de prés

a)

Sur un schéma en vue de dessus du couple oculaire, montrez la
convergence requise par le couple oculaire pour fixer un objet présenté en
VP a 40 cm, lorsque votre client porte ses compensations parfaites en
lunettes centrées en vision de loin.

Les tracés devront faire apparaitre les positions relatives des plans
d’accommodations et / ou les positions relatives des centres apparents de
rotation.

Sur un schéma en vue de dessus du couple oculaire, montrez la
convergence requise par le couple oculaire pour fixer un objet présenté en
VP a 40 cm, lorsque votre client porte ses lentilles de contact.

Comparez les deux schémas précédents et identifiez la situation pour
laquelle la convergence requise est la plus faible.

Proposez une explication a votre client justifiant qu’il a la sensation que ses
yeux tirent moins lorsqu’il porte ses lunettes que lorsqu’il porte ses lentilles.

5.5- Quelle serait la meilleure solution a envisager pour tenter de soulager le probleme de
vision binoculaire de monsieur Arthur ?
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CARACTERISTIQUES DES LENTILLES DE CONTACT

ANNEXE 1

UoISIADUOLL US aAgqsaly
anbugyds aidonswy @

1215)|q snos s2|aus| g 2p 210g @
gbuojold Lod us usiaus p sed
SHPUBLUILLICOE] SUORSUOPHNW SSWgIsAs sno| &
sfiuojoud pod 1s synu g j sanol
seyewnol pod 1S ssulewss 7 @
{sunu g - sinol 7 | eBucjoid oy

ww gg'g ¢ 1eyd doap 15
Wi /'8t X0y ) @

050 8d p 00’8+ 2 00'0+

GZ'n1ed p 009+ 2050+
52'04ed p 05'0- € 00's

05°042d P 00'9-200'EL- ®

wuipL'gie 0e'g @
.

L]

ww o)yl @

L
{POD'E-)E'EE /'S @
(P 00'E-) W 800 ®

(suIe1xE soey) agqinoal|
(suispul s0e4) BqUNOIOUORY

2124pf 1233 B abEiNojy @

[gB1u100 aqunao ep 184) 87

(saBlI00 piog ap 14 8GN ap S1aYA) 1117
ediN 620 ®

%85
sana|g @

t

(WA %0G< 38 BAN %G6<)
Z s5sE A 214
H_BUOLU__»T: W uodjyela @

uDISIACUOLW Us alpAgseld

anbusyds sidonswy &

18151|q) SNOS SS|NUS| g 8p Slog &

SIUEPAXD SBLUSISAS SNOL

18 SUOOUOHNLL SUCHN|OS S81N0| &
SSUIBWSS 7 @

laijeunol yod &

Wi O uas dosyig

Wi g'g : XoyD .| &

Gz'n4ed pOS0-200'G- ®
wuipL'gle oe's @

wuw 0oyl *

(POOE-)98 »
(POO'E-) ww /07 ®

(BuIsE 8oB4) 8qINOdL|
(euislu 2oR) Bgqinooouoly

SleIphy JE18 ) & sbenojy @

anbiydeiborgod spoysy

{eabico pioq ap 18 aqincd sps1aya) 0g
edil 68°0 ®

Yol

szmne|g ®

L

(WAN %06< 1 BAMN %66<)

| essep ep AN =4
(s4VIDVHAAH S1Bojouyay)
aulalul ue|inow uefie ooae
(|2BoupAy suo)

) W uoaien) &

aiAgsald &

12151|q SNOS S8||lUs| g Sp Slog @

SIUEpAXD SBLISISAS SNOY

19 SUCHOUOHYNLI SUORN|OS S3INC| &

afuojoird pod 1s synu g ysinol ;

ssijewnol pod IS saulewes 7 @

{sunu g - sinel /) abuojoid poy

lajewnol uod &

WIdOABSIHd 194 sSASVO «INANIV.P
usnedepe p apink ne lsiajsl sg &

aQv 05+ 2007+ HOH
aav s+ e og't+ ain

aav §Z'L+ 8 SL0* MO1
: uonippy

Gz'01ed p 0’9+ B 00'6- © slayds =
W (F'g @

W gg'y | @

(POO'E-)L¥L ®
(P0OO'E-) ww /0D ®

ajenuas A s8Ae sanbusydse
sanblusouoD xnesuuy

21eIpAlY 1212 | € sbEnow @

enbiydesGouejod spoyigpy

[saBu103 pioq ap 18 auneo ap S1ays) £0L
ediN 69°0 @

WEE

agma)g ®

L

(VAN S9P 940612 AAN %66<)
| SSSB[2 3P Af) S UN 32 (STd

SHYITOVHAAH S31281q aiBojoulosl)

weeipAy Jusbe sase

swsnewbnsy o

(siow g) Sa[US| Z| 8P 8107 -
(S1oui €) se||us| g ap S1Og -

1 J21sl|q SNOS S8||1Us| 8p s2l0g @

SIUEPAXD SBLUSISAS SNOL

12 SUCHDUONLU SUCHN|OS SSIN0| ®

sfuojoid pod 1s synu g j sinol

Jeijewnol pod 15 ssulewss 7 @

{sunu g - sanol 7} eBuojoid 1oy

Jslewnol yod @

sanbiun uodel 1a snsLel] @

S01 1ed 081 2,01 s

PGLZ-1SET-/SL - 15T 171 6L T 2IpuA
5z'0 4ed p 00’9+ 2 00'0-
05'0 18d P 05'g- 2 00'6-

ww g'g ®

Yz 18 Yyg & Xneoniaa saiedal sueln 7

anbnde suocz

E| 8p SI0USp US USNES||IQE1S Sp slisAs @
ww gyl @

(Po0'E-16ZL®
(P OO'E-) wwge'p @

(wubisaq uoneziqelg pslesjeooy)
S8.8|800y UOHESI|IGEIS € SLIBWoSE)

2leipAy 1812 | 2 abenoly @

anbiydeiGosejod spoye|y

(saBLuoo piog sp 18 aqinoo ap s1a48) £01
=N 690 ®

Y88

sana|g @

L

(VAN S2P %06< 32 GAN %66<) | sssep

2P AN 28y Un 13 (SMd «HYI10VHAAH
sg1aseuq aifojouyosy) Juelelply usbe un
(]2GoupAY suool|ig) W ucojyouss @ JuelBelul (|BBoipAY sU0IS) W UDD|YOUSS &

relgydg =

UOISIAOUOW US SiAgsald
anbugyds aidonswy @

(ue |) saius| pZ ap 8308 -

(4

uonesipu| @

ug| g 2p ayog -
3 B] £ SpoNaH -
1 12181|q SNOS S3||1US| Sp selog @ wawsuuompuoy ®
SWEPAXD SBLUSISAS SNOY
18 SUCHIUSYNLI SUOIIN|OS s31no) & uananul @
sBuojoud yod 15 syunu g/ sinol ¢
Jsjewinol pod Is saulewss 7 @ I H ®

{sunu g - sanol 7} sBuocjoid yoy
Jaljewnol yod @

ww g'g @ aues donig
LI ('8 ¢ XI0LD ] @

050 424 P OO'8T 059+
5z'0 'ed p 00'9+ 2050+
ugld us s|qiuedsig
52'04e9 P 05’0~ 200'-
0570 4ed P 00'S- 2 00'ZL- @

wupg'gleor'e @
L

[ ]

ww g0'yL

L ]

[POOE-) Lyl ®
(P00 - ) wuw fo @

(sUIs1G soe4) aqInool]
(suispul 80eq) BgINoIOUOY

o1eipAy 1212 | B abenopy @
anbiydeibosejod spoyiapy

{sabu102 pioq ap 1 aqineo ap s1aya) €01

EJIN 69D ®
YBE

saina|g ®
L

(VAN S3P %06< 18 AAN %66<)
| 855812 8P A 213 UN 33 (STd

SHYTTOVHOAH 2218/81q a1Bojouoa))

ueleipAy Jusbe un Jueibaiul
(pBoIpAH BuClIg) W Uod|oUSS @

RS

(9L0ZZL/1E NE 15UV

ﬁwHHu :>_4.qu

—_— —

wnmrss| ANANDN

uSNbAY SIS FAAROUD] B AKINOE 8 §8U3]

¢ «ANANIV

SNBSS FAAROUSS B INTN0S 8IS

JUBNDEY B3 FRANOUSI B 3jTN0S 8Rusy

<HVITOVHOAH UM STd <HVTTIVHOAH UM vid0ABSIHd

=JINVAQY ANANIV

2 SASY0 INANIV

JuSnbaL USRS FEANOUSS § 8fIN0S 8FaUE)
INSILVINDILSY 404
«SASY0 INANIV

JUAADAL SIS YAAROUR] B 3IN0S SFHLIS
SMd <HVITIVHAAH HLIM
«SASY0 INANTY

Hod ap s0.np 30 sdhL @

uonmdepy @

* 4 souessing &
o5 uokey @
aua] @

uonesyiqels @
‘@ angwelg &
g anzwel] @

‘apig @
“a nassied] @

ANpU0Y
uoneslqe] @
Aa
Bunoy ap sjnpopy @
aiydoipiy
uogendiiew ap aputal @
w4 adnoig

neusiel @

98003>

extrait du Contaguide.

Source

Session 2019

: 1113

Page

BTS OPTICIEN LUNETIER

: OLAVIS

| Code

Analyse de la vision — U.5




ra

CARACTERISTIQUES DU PRODUIT D’ENTRETIEN

ANNEXE 2

| £~494286 0LOVE 1OV 9POD = @N OF 2P 23log
W_—..-M—mw: a 0 Y5 6L E670 121 —.\0.500%@ [o]}) ey [pwioy] ey g¥000 £0-994256 010vE 10V 2P0D = @N O 2P 2308
s 1 W PR 7 eiaNioueD P e o LB 7 107 50 G P v
L euLIEY4 SN.IOH , Yaueasay EHA 70706 L6L 0LOYE 10V 2P0 - W GGE 9P UoIRY4
: : 3INVH4 AnILngldLsia {INVOIdEvd £8-E¥7 077 0L0YE 10V 3PC0 = W Q9 @p Uode)q
FsuonejuRsald

54N0d UB sUBId0INT 18 S SIaAaIg 0102/0L/8L AN oP4eB2Y « Z007/70/80 cPAeB2Y - 3 sbenbiew np sieq  gLED
yoleasay EJA ap sanbiew sap juos ya1110]YdA%(Q 19 QN oplebay ‘,piebay w V

uslere sed BN e

'SINY4INT S30 3INA VT30 13 331H0d ¥130 SHOH HINIL «

‘8)sN1e13ads un Jeynsuod 38 sjuesodwos sap unj e 81bas]|e,p NO UOIIENIILP SED UB UOIIESIIIN ] J8Jade ‘8dA) 82 ap syinpoud snoj anod swwog e
"BUUBIGOJDIW UOIEUIWEIUOD 3P anbSLI UN 8)5IXa |1 ‘8dn1aAno salde as0piun ) Jashinad SIEWEel au : 59S0PIUM e

‘Ie19p 82 saude SjuBISaJ UOIINIOS B)N0Y U8R “(SIoW ] sunol pg $9] SUBP 98517130 8439 JI0p UOIINIOS B ‘9INJJ9ANO s8JdE : U0JB]4 »

119105 NP 2J31WN| €] 3p 1 JN81BYD 3p 824n0s a1no3 ap aublo)g ynpodd &) JaAlasu0n e

"'@SOPIUN ] 9P NO UOJE] NP JNOGUWID,) JDAE JOBIUOD JN0Y JBJIAT e

"abesn anbeys saude uoinjos e Je3al 18 UoljEUIWEIUCIBP Bp 8342 BnbEUD B BANBU opaeBay UolInjos B] ap Jasnin e

‘sgbewiwopu® Juos asopiun}) no Uodey & Is ynpodd 8] Jesiiin sed oy e

t 10jdwa,p suolnesdd

£1/10 - 11093470

.
19105 NP 241N \J7

erop it e loridiny 342 Jle)] B J2y38s 18551€] 9] }8 uoljesnin enbeys saude jpaebay JaAE IN}2,) J9DUIY e
SRR na T e v ‘asod E] JUBAB SB)1JUBY S8) Jaljliqn] 38 J8)edpAY Jnod 8sijiin 8138 Jnad  piebay e
eridei soEsmne: [ ‘sawlsiuebio-oud1W s8] JINJIPP oPIebay o
snbun atemy () 'senbigjodd s30dep s8] JauiWNg 18 JaulwejUoI8p 58] Jnod Sainay ¢ sulow ne juepuad UOIINYOS ] SUEP SB8]]1IUB] $8] J8SSIET o
wopdwasd p ey 9 "opaeBay Bp UoiN|0s ] d8AE Jijdwal 8] 38 IN38,] SUEBP S8]]13UB] $8] J8S0d e

‘s39dap s8] Jauiwe dnod ,paebay d9AE $31)13UD] 5] JOJUIY e

"18A0338U 58] Jnod 80BJIN'S B] JUSWAIEDI|DP JBSSEW 18 JDBIU0D 8P S81)13U8] 58] UNS gpdebay ap sepnob senbjanb ussisp «
‘591]13US) 595 Jalljad 9P JUBAE UJ0S J9AR SUIBW 53] Joy2as as sind Jaae) 85 sno[no] e

1 jojdwa,p apolw

10) 8p auslunN

“oBI101Y2AXQ BsNIge)s axajdwed ) ‘(951 Q) 8sony@aAyiawiidosdAxolpiy ) ep
‘Jswexolod np ‘enbliog spioe) sp ‘winipos ep ainJojyd np ‘sgldnd nee)) sp Jueuslu0d sguucdwe) 33 enbiuojos| '81149)s UCIINIOS BUN 158 Gplebay
s uonisodwo)

'sanbisjod sjodsp se) Jiusasid Bp I1ssne jawled uolEINWI0) BS

's91dnos 30BJUOD B S8]113UB] 58] B11IgN] 19 BAJPSUOD ‘83084UISEP 'BDUII ‘B1033BU Gplebay

'sanhixo) 18 sjues|buee

s38}4@ sp adinpul jusanad ‘swds) buo) g sbesn un,p sJo] ‘Inb s)enjigey sinejeAIESUOD BP UOIIESNIIN J8AS P Ulje 89siundo 358 8)NWI0) 8]]9AN0U 8138
"susbAx0 ) Bp aleql) 18 (12BN 12 Q7H] SBW.IE)

sap sanbifojoisAyd syuesodwod us 11e0,) suep swldojsuedy @s Inb (Walsks ¢231401Yy24x Q) uonesauab e))@Anou ep J132B JUBUIWEIUODSP UN JUBIJU0D 3|NWIOJ BS
"J9BJUOD BP SB]]1UB) SBp Usleajus ] Jnod sibojouyas) ejeanou sun e jadde jiey gpaebay

o mm._n_ﬂ_om S$31111U2] S9) $aino} Jnod uslijaJdijua, p uoiinjosg

dn.piebay 15 piebay

//www.horus-pharma.com/upload/produits/25/Notice-reqard-01.13.pdf

http

Source

Session 2019

:12/13

Page

BTS OPTICIEN LUNETIER

: OLAVIS

| Code

Analyse de la vision — U.5




ANNEXE 3 : TABLE DE CONVERSION LUNETTE / LENTILLE

Distance verre-ceil =13 mm

Réfraction Puissance Puissance Réfraction Puissance Puissance
lunettes lentille lentille lunettes lentille lentille
+ + - + + -
4,00 4,25 3,75 11,25 13,00 9,75
4,25 4,50 4,00 11,50 13,50 10,00
4,50 4,75 4,25 11,75 13,75 10,25
4,75 5,00 4,50 12,00 14,00 10,50
5,00 5,25 4,75 12,25 14,25 10,75
5,25 5,50 5,00 12,50 14,75 10,75
5,50 5,75 5,25 12,75 15,00 11,00
5,75 6,00 5,50 13,00 15,50 11,25
6,00 6,50 5,50 13,25 15,75 11,50
6,25 6,75 5,75 13,50 16,25 11,50
6,50 7,00 6,00 13,75 16,75 11,75
6,75 7,25 6,25 14,00 17,00 12,00
7,00 7,50 6,50 14,25 17,25 12,25
7,25 8,00 6,75 14,50 17,75 12,50
7,50 8,25 7,00 14,75 18,00 12,50
7,75 8,50 7,00 15,00 18,50 12,75
8,00 8,75 7,25 15,25 18,75 12,75
8,25 9,00 7,50 15,50 19,00 13,00
8,50 9,50 7,75 15,75 19,50 13,25
8,75 9,75 8,00 16,00 19,75 13,25
9,00 10,00 8,25 16,25 20,00 13,50
9,25 10,50 8,25 16,50 20,50 13,75
9,50 10,75 8,50 17,00 21,50 14,00
9,75 11,00 8,75 17,50 22,50 14,50
10,00 11,50 9,00 18,00 23,00 14,75
10,25 11,75 9,00 18,50 24,00 15,00
10,50 12,25 9,25 19,00 25,00 15,25
10,75 12,50 9,50 19,50 26,50 15,50
11,00 12,75 9,75 20,00 27,00 16,00
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